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I Hág proletárjai egyesüljetek

NÉPLAP
Mai számból:

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának 
üdvözlete a■ szovjet írók II. 'kongresszusának (2. oldal) — Fran­
cia képviselők nyilatkozatai a legújabb szovjet jegyzékkel 
kapcsolatban (2. oldal) — Hírek a nemzetközi életből (2. ol­
dal) — Tíz évvel ezelőtt (3. oldal) — Továbbra is Hajdú-Bihar 

az első a téli gépjavításban (3. oldal)
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Közös összefogással Befejezte évi tervét a iároműjavíté
Debrecen legnagyobb üzeme, a Járomit javító december 15-én délután 3 órakor globálisan befe­

jezte 1054. évi tervét. A gyár dolgozói az ó év végéig még három gőzmozdony pakura tüzelésre való 
átalakítását, két keskeny nyomtávú személykocsi újjáépítését végzik cl a perecest bányászok részére. 
Ezenkívül 100 teherkocsi kisebb javítását is vállalták.

fi isivé dolgozó népe készül a nap napra
Debrecen város tanácsa december 21-én reggel 8 órakor

ünnepi ülést tart

Lassan már zászlódíszbe öltö­
zik a város, díszítik az utcákat 
és tereket: Debrecen készül az 
Ideiglenes Nemzetgyűlés megala­
kulása tizedik évfordulójának 
megünneplésére. 1944. december 
21 új, történelmünkben addig 
még nem ismert fejlődés útját 
nyitotta meg. 1944. december 21-e 
nemcsak a demokratikus népi jel­
legű magyar államiság születés­
napja, de egyben elindítója an­
nak a nemzeti megújhodásnak is, 
amely a Szovjetunió segítségével, 
a Szovjetunióra támaszkodva fel­
ró z la és kiragadta hazánkat az 
évszázados nyomorúság börtöné­
ből.

A szovjet fegyverek győzelmes 
ropogása, a szovjet hadsereg dia­
dalmas előrenyomulása végered­
ményben azt a tehetőséget te­
remtette meg, amelyről nagy­
jaink álmodoztak, amelyért oly 
sok hős szív és honfiú vérezett. 
A szabad és független népi Ma­
gyarországot. Ha 1848 szinte be­
vezetője és előőrse volt a nem­
zeti ébredés idejének, úgy 1919 
után 1945 beteljesítette minden 
becsületes dolgozó legforróbb kí­
vánságát : szabad lett az ország. 
Bár a romo-k közül indultunk el, 
bár a háború ezer sebet ütött 
rajtunk, bár nyugatra hurcolták 
gépi felszereléseinket, legértéke­
sebb javainkat, ma mégis bátran 
elmondhatjuk, hatalmas ered­
ményt értünk itt el tíz esztendő 
alatt. A párt céltudatos, kipró­
bált vezetésével győzelmes csatát 
nyert a második honfoglalás.

A munkásosztály és a vele szö­
vetséges dolgozó parasztság az or­
szág hivatott gazdája lett. Uj 
gyárak, lakóházak, iskolák szá­
zai épültek fel, boldogabb lett az 
élet, ki virágzott a dolgozók alko­
tó tehetsége, kitárultak az isko­
lák mesterségesen lezárt kapui. 
Szinte alig tehet szóban kifejezni 
milyen hatalmas változás történt 
hazánkban, mióta a hős szovjet 
csapatok Magyarországról is ki­
űzték a fasiszta martalócok ma­
radványait, mióta a boldog és 
békés építőmunka korszaka vir­
radt hazánkra. Sokszor talán el 
se hinnénk, ha nem látnánk, hogy 
mindezt két kezünk munkája te­
remtette elő, hogy gyárigazgatók, 
művezetők, tudósok nőttek ki 
sorainkból, akik a kapitalisták 
minden bűvészkedésénél jobban 
értenek a vézelésihez.

Szabad hazánk virágzására a 
szovjet fegyverek segítségével ki­
vívott szabadságra mindnyájan 
büszkék vagyunk, ügy kell ez 
nekünk, mint a levegő, az élelem, 
a ruha: nem lehetünk meg nél­
küle. Népünk egységes a béke és 
a függetlenség megvédésében. 
Különösen bebizonyítjuk ezt 
most, almikor szabad államisá­
gunk megszületésének tizedik év­
fordulójára készül az ország, 
amikor hazánkat az új német 
Wehrmacht feltámasztása révén 
új veszély fenyegeti. A mi né­
pünket sem tévesztik meg azok 
a szólamok; amit Washington 
urai hangoztatnak, vagy azok ri­
kácsolásai. akik a német milita­
ri zmus állítólagos megszelidtilésé- 
ről papolnak. Népünk nem felejti 
és nem téveszti szem elől a múl­

tat, amikor a német imperializ­
mus szekeréhez láncolva, a tőkés 
Magyarország uraitól elárultatva 
ikét vesztes világháborúban vett 
részt. Elegünk volt már a könny­
ből, a nyomorúságból. Bár a re- 
vansisiták most. is arról álmodoz­
nak, hogy vérbe fojtsák a szabad 
népek függetlenségét, bár hábo­
rús terveiket szőnek, mégis teljes 
kudarc vár rájuk. A Szovjetunió 
oldalán kilencszázmillió ember 
sorakozik fel a béke védelmiére, 
köztük olyan ország is, mint a 
hatszázmilliós Kína.

Népünk a többi népi demokrá­
ciákkal együtt forrón szereti és 
óvja nagy vívmányait. A szabad 
élethez, a munkához és művelő­
déshez való jogot, az alkotás 
tiszta örömét, az egyre biztatób­
ban formálódó jövőt. Bár ki­
csiny ország vagyunk, mégis 
nagy emberi célokat szolgálunk, 
mert béketörekvéseink az embe­
riség jobbik és nagyobbik felé­
nek egységes megértésével talál­
koznak. Annikor épp az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés megalakulása 
méltó köszöntésére készülünk; 
ünnepélyesen megfogadhatjuk, 
saját erőnkhöz mérten mindent 
megteszünk a béke megóvása, né­
pünk eddigi vívmányainak meg­
őrzése érdekében!

A mai időik természetesen 
mindnyájunktól bátrabb és hatá­
rozottabb helytállást követelnek. 
Nem állhatunk egy percre sem 
tétlenül, nem téveszthetjük szem 
elől az éberséget. Most elsősor­
ban a jobb munka az, amellyel 
csattanős választ adhatunk az 
imperialisták támadó kísérletei­
re. S népünk válaszol is. Válaszol 
Hajdú-Bihar megye, válaszolnak 
az tizeinek. Csiszár Jánosné do­
hánygyári dolgozó 190 százalékos 
teljesítménnyel, a ruhagyári sza­
lagok jobb és szebb ruhával, az 
orvosi műszergyáriak, a hajdú­
sági gyógyszergyáriak, s velük 
még sokan, nagyon sokan, évi 
tervük határidő előtti befejezésé­
vel. Bátran elmondhatjuk, talán 
soha olyan jelentősége nem volt 
a kiváló minőségű munkának, a 
szervezett anyagtákarékosságnak. 
a rejtett lehetőségeket is feltáró 
önköltségcsökkentésnek, mint ép­
pen ma. Ezzel is a hazát erősít­
jük. népi államunk szüntelen 
gyarapodásán, gazdagodásán szor­
goskodunk.

Népünk s egyben Hajdú-Bihar 
megye dolgozói is saját bőrükön 
tapasztalták, mit jelent az urak 
és az imperialisták rabláncát 
hordozni. Nem kérnek ebből töb­
bet. Gyűlölik a fasizmust, s mi­
vel ezt teszik, minden erővel 
küzdenek az új világháború -ki­
robbantása, az új Wehrmacht fel­
támasztása ellen. Mindnyájunk 
közös összefogását bizonyítja ez. 
S ha cse-lekvőbben veszünk részt 
a termelésben, az állampolgári 
kötelességek teljesítésében, - ezt a 
legteljesebb felelősségérzetből 
tesszük, mert tudjuk, ma, a mos­
tani körülmények között ezze. 
szolgálhatjuk leginkább a műm 
kas-paraszt szövetségen alapuló 
népi hatalmunk megerősítesene.c, 
a béke megvédésének magasztos 
ügyét!

Ahogy közeledik a nagy nap, 
december 21-e, az Ideiglenes 
Nemzetgyűlés megalakulásának 
10. évfordulója, úg'y szépül Deb­
recen, úgy készül a kedves ven­
dégek fogadására.

Szépsége teljes díszében áll 
már a Nagytemplom, az ünnepi 
országgyűlés színhelye és a több 
mint 400 éves ősi református kol­
légium. A Nagytemplom előtt lé­
vő téren a Kossuth szobor köré 
pompás parkot varázsoltak. Teg­
nap délután már olt az utolsó 
sím ít ás óikat végezték.

Dolgozó parasztságunk ter­
melési kedvének ékes bizoirysá- 
ga, hogy gyors ütemben fokozó­
dik megyénk területén a gyü­
mölcstelepítés. Eddig nem hasz­
nált területeken sorakoznak tíz­
ezrével a most ültetett gyümölcs­
facsemeték. Kozmér István, , a 
megyei tanács kertészeti előadója 
örömmel újságolta kérdésünkre, 
hogy csupán a háztáji területek­
re, a termelőszövetkezeti tagok 
245 holdnak megfelelő gyümöl­
csöst telepítettek. Az egyéni kis­
kertekbe 290 holdat kitevő új 
gyümölcsös került.

A termelőszövetkezetek és az 
egyénileg gazdálkodóknak ezen­
kívül nagyobb gyümölcstelepítése 
ezidáig 320 hold. Összesen tehát 
855 hold új gyümölcstelepítés 
hirdeti Hajdú-Biharban a terme­
lők szorgalmát.. A termelőszövet­
kezetek közül a nyíradonyi Al­
kotmány, a debreceni bellegelöi 
Benin és a gugi/ori Petőfi iá:lak

A kollégium falán a régi deb­
receni diákokról beszélő emlék­
tábláik is új fényt kapnak decem­
ber 21-re. A magyar irodalom 
halhatatlanjainak emlékét őrzik

Debrecen város tanácsa elhatá­
rozta, hogy méltón emlékezik 
meg az Ideiglenes Nemzetgyűlés 
10. évfordulójáról. A kedden reg­
gel 8 órakor megtartandó tanács-

a táblák, Arany János, Kölcsey 
Ferenc és Móricz Zsigmondi ne­
vét, akiknek egykor otthont adott, 
az ősi kollégium.

ülésen Bencsi'k István, a Haza­
fias Népfront debreceni bizottsá­
gának elnöke, a Debreceni Mező- 
gazdasági Akadémia igazgatója 
tart beszédet.

fiz őszi begyűjtési versenyben Győr megye lelt az első
minisztertanács az őszi be- 
:si versenyben a megyék 

legjobb eredményt _ elért 
megyének ítélte a vánd or­
te és az ezzel járó 50 ezer 
pénzjutalmat.

zászlaját és az ezzel járó 30 ezer, 
illetve 20 ezer forint pénzjutal­
mat a megyék varsenyében a 
második helyezett Zala és a har­
madik helyezett Vas megye nyer-

íQvűitési miniszter vándor- te el.

1500 DSSZ^fiatal vonul fel a párt 
és a kormány vezetői előtt

A debreceni üzemek, hivatalok 
iolgozói a Debrecen határában 
evő termelőszövetkezetek tagjai, 
íz egyetem .tanárai és hallgatói 
ünnepi felvonulása egyik kiemel­
kedő eseménye lesz az Ideiglenes 
Nemzetgyűlés 10. évfordulóján 
rendezendő ünnepségeknek.

Mint értesülünk, a fiatalok kü­
lön csoportokban vonulnak el a 
párt és a kormány vezetői előtt. 
1500 munkában, tanulásban élen­
járó DISZ-fiatal lesz a menet­
ben — fáklyáikkal, lampionokkal 
vonulnak végig Debrecen utcáin.

A Vörös Hadsereg útja és a 
Csapó utca torkolatánál felállí­
tott díszlelátó szemlátomást nő, 
tegnap is nagy lépéssel halad­
tak előre, hogy a nagy napon 
feldíszítve várja a meghívott 
vendégeket.

Az utcáit is igen szépek. A 
Vörös Hadsereg útján és még 
több útvonalon a két házsor közé 
kiteszi tették már a zászlókat. A 
nemzetiszínű és vörös lobogókat 
tegnap már vígan lengette a téli 
szél.

Az országgyűlési műszak sikere
A Szabadság úti lakóház épít­

kezésének dolgozói hétfőn or­
szággyűlési műszakot indítottak 

■ közös elhatározásukból. A leg­
újabb jelentések szerint az or­
szággyűlési műszakban eddig a 
résztvevő brigádok közül a Ma- 
ximenko-gyorsfalazást végző Kiss

István és hattagú brigádja érte 
el a legjobb eredményt. Az el­
telt öt nap alatt — péntek dél­
utánnal bezáróan •— állandóan 
200 százalék feletti teljesítményt 
értek el. Becsülettel harcol Kiss 
István és brigádja a megyei párt­
bizottság emléklapjáért.

Ünnsp előtti jelentés 
a hajdúsági városodéi

A három hajdúsági város tg 
nácsa elhatározta, hogy decem­
ber 21-én délelőtt mind a h'ároi 
helyen ünnepi megemlékezése 
két tartanák — ugyanakkor min 
a három város elküldi delegált 
salt a debreceni ünnepségekre.

Hajdúszoboszló, mint már te£ 
nap jelentettük, eleget tett pém 
ügyi tervének, Hajdúnánáséi 
ahol tíz évvel ezelőtt a szMcfoltű 
legelőn elszánt harcok dúltak, oi 
most a Keleti Főcsatorna húzd 
dik végig és jövőre már töb 
mint 2500 holdat öntöznek a Ti 
sza áldást hozó vizével. Ott i 
ünnepi tanácsülésen emlékezne 
a nagy napról. Hajdúböszörmény 
ben ma este a Hazafias Népikor) 
emlékünnepséget rendez a Pe 
tőfi-házban. Mint hírlik, az ii.n 
népségén megjelenik Szalmái 
Imre tsz tag, aki az Ideiglcne 
Nemzetgyűlésen a böszörményié 
két képviselte. Az ünnepségei 
mutatják be először a környéke) 
gyűjtött „böszörményi táncot".

XőSá mi hl BŰ 6 Lold ái a
elől legjobban új gyümölcsösök 
telepítésében.

A gyümölcsösök telepítése iránt 
azonban sokkal nagyobb az ér­
deklődés, mint amit ezek a szá­
mok mutatnak. Dolgozó paraszt­
ságunk egyre jobban megszerette 
már a gépi munkát, s így igényt 
tart arra, hogy gépi erővel for­
gathassa meg gyümölcs- cs szőlő­
telepítésre szánt területét. Haj- 
dúsámsonban a hernyótalpas 50 
lóerős traktor 80 centi mélyen 
forgatja most a talajt. Sajnos a 
hiba az, hogy nem rendelkezünk 
még elegendő ilyen nagy teljesít­
ményű traktorokkal, sem pedig 
hozzájuk tartozó rigoiirozó eké­
vel. Ez a hiány akadályozója a 
gyümölcsösök és szőlők nagyobb- 
arányú telepítésének. A debre­
ceni határban is igen sokan tele­
pítenének a laza homokterüle­
tekre gyümölcsöst és szőlőt, ha 
megkapnák a gépi munkát.

Á debreceni öntözési és Talaj­
javító Vállalat, amely igen he­
lyes kezdeményezéssel, tapaszta­

latcserék rendezésével hívta fel a 
gépi rigolirozásra a figyelmet, 
hatalmas lökést adott a telepítési 
kedvnek. Kapta is a szerződése­
ket bőségesen. A rigolirozási ter­
vét már messze túlteljesítette.

A dolgozó parasztság termelési 
kedvére jellemző, amit Fit lop 
László, a dombostanyai termelési 
bizottság elnöke írt lapunknak: 
Örömmel értesítem a. Néplap 
szerkesztőségét — írta, — hogy a 
tíz fővel indult gyümölcstelepítő 
csoportunk már 24 főre növeke­
dett és 30 holdon telepilünk sző­
lőt és gyümölcsöst. A rigoiirozó 
gép már elvégezte munkáját és 
közel 10 holdon már el is ültet­
tük a gyümölcsfákat. Hiba csak 
az, hogy több alma-, meggy- és 
cseresznyefára van szükségünk, 
mert amit tudtunk vásárolni, már 
mind elültettük. Mi, a gyümölcs­
éi szőlőtelepítéssel, a termelés 
növelésével válaszolunk a nyu­
gati mesterkedésekre, hogy még 
szebbé legyük boldog, békés éle­
tünket.”

Bencsik István, a Hazafias Népfront debreceni 
bizottságának elnöke mond beszédet a keddi tanácsülésen
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Francia képviselők nyilatkozatai a legújabb 
szovjet jegyzékkel kapcsolatban

Párizs (MTI) A csütörtöki esti Daladier-vei együtt Vaucluse
megyét képviseli, a következőket 
mondotta:

— Már ismételten hangoztat- 
hogy mielőtt még Nyugat-

lapok hírt adtak arról a jegyzék­
ről, amelyet V. M. Molotov szov­
jet külügyminiszter csütörtökön 
adott át L. Joxe moszkvai fran­
cia nagykövetnek.

A francia esti lapok jelentése 
szerint hivatalosan ugyan _ még 
nem hangzott el seminő állásfog­
lalás az új szovjet jegyzékkel 
kapcsolatban, azonban francia 
parlamenti politikusok, képvise­
lők és szenátorok egész sora már­
is szükségesnek tartotta, hogy a 
jegyzék átadásáról és tartalmáról 
Párizsba érkezett első hírek után 
tisztázza az ország közvéleménye 
előtt álláspontját.

Igv például Perrir radikétlis- 
tzocialisat képviselő, aki Edouard

tam, —. „ , 
Németországnak bárminő formá­
ban történő felfegyverzéséről szó 
lehetne, meg kell keresni a Szov­
jetunióval való tanácskozások út­
ját.

Anmeran tábornok, Algír város 
független képviselője, a követke­
zőket mondotta:

— Az új szovjet jegyzék egy­
általán nem lepett meg, hiszen 
teljesen lehetetlen gondolkodás 
intézkedéseket tenni valaki ellen, 
ugyanakkor pedig' azt hajtogató., 
hogy ez a valaki a barátom. 
Vagyis nem lehet remilitarizálni

Nyugat-Németországot a Szov­
jetunió ellen. Ugyanakkor pedig 
azt is mondani, hogy a Szovjet­
unió a szövetségesünk. Meg va­
gyok győződve, hogy a szovjet 
vezetőktől, a szovjet néptől mi 
se áll távolabb, mint egy háború 
gondolata, természetesen azon­
ban el kell utasítaniok egy német 
hadsereg felállításának gondola­
tát, jól ismerve a hitlerista kato­
nák háborús gaztetteit.

Louis Vallon, a párizsi körzet 
volt gaulleista, most pártonkívüli 
képviselője, a következőket mon­
dotta: ,

— A szovjet kormány legújabb 
jegyzéke címünkre szóló figyel­
meztetés, amelynek lehetőségével 
korábban sokan talán nem akar­
tak komolyan számolni.

hírek a nemzetközi életről

A francia nemzetgyűlés 
hadügyi bizottsága a ratifi­
kációs vita elnapolására 
szavazott
Párizs (M.TI) A francia nem­

zetgyűlés hadügyi bizottsága —• 
mint az AFP jelenti -— pénteken 
délelőtt meghallgatta Badie kép­
viselő előadói beszámolóját a pá­
rizsi egyezményekről. Ezután 15 
szavazattal, 19 tartózkodás mel­
lett úgy döntött, hogy javasolja: 
napolják el a párizsi egyezmé­
nyek ratifikációs vitáját.

Az elnapolása javaslat mellett 
szavaztak a kommunisták, a köz­
társasági szocialistáik, valamim 
í-ejeune és Metayer képviselők.

Herriot csatlakozott az ellen­
állási kongresszus német 
újraf elfegy vérzés elleni 
kiáltványához
Párizs (MTI) Edouard Herriot, 

a francia nemzetgyűlés tisztelet­
beli elnöke csatlakozott ahhoz a 
kiáltványhoz, amelyet november 
29-én Bécsben fogadtak el a há­
ború. alatti fasisztaellenes ellen­
állás képviselőinek kongresszu­
sán, Mint ismeretes, ezen a kong­

resszuson 14 európai ország el­
lenállási mozgalmának képvise­
lői voltak jelen. E kiáltvány a 
többi között ezeket mondja: „Fel 
aláírják fegyverezni Nyugat-Né­
metországot az aláírt szerződések 
megsértésével, még mielőtt ki­
fürkészték volna a szövetségesek 
közötti megegyezés lehetőségeit, 
A német újraf elf egy vérzés az El­
lenállás elárulása, a hitleri szel­
lem rehabilitálása. Az Ellenállás 
nemet mond Németország bármi­
lyen újraf elf egyverzésére!“ — 
Herriot elnökön kívül több nem­
zetgyűlési képviselő is csatlako­
zott e kiáltványhoz.

Újabb mozgalom Japánban
Peking (Uj Kína) Hatvanhét 

japán közéleti személyiség de­
cember 14-én memorandumot 
juttatott el Eisenhower amerikai 
elnökhöz, amelyben .kérték, he­
lyezzék az egyenlőség alapjára 
az Egyesült Államok és Japán kö­
zötti viszonyt — közük Tokióból.

A memorandumot az ipari és 
kereskedelmi körök 24 vezető 
tagja, a kormány két tagja, a 
konzervatív pártok 21 képviselő 
tagja, a Mainicsi Simfoun és a 
Jomiuri Simbun főszerkesztői,

továbbá egyetemi tanárok írták 
alá.

A memorandum a többi között 
megállapítja, hogy „az általános 
felfogás szerint az Egyesült Ál­
lamtik és Japán között létrejött 
biztonsági szerződés Japánt való­
jában lefokozta az Egyesült Ál­
lamok protektorátusává

Japán lakosságának negyed 
része aláírta az atombomba 
betiltását követelő 
felhívást
Peking (Uj Kína) Decemibei: 

16-ig több mint 20 millió 800 ezer 
Japán — az ország lakosságának 
negyedrésze — írta alá az atom­
fegyverek betiltását követelő fel 
hívást — jelentik Tokióból.

Lemondott
a finn kormány
(MTI) Hírügynökségi jelenté­

sek szerint a finn koalíciós kor­
mány pénteken, miután a parla­
mentben 140 szavazattal 51 elle­
nében elvetették bizalmi indítvá­
nyát, benyújtotta lemondását. 
Ketokonen miniszterelnök hozzá­
járult, hogy az új kormány meg­
alakulásáig hivatalában marad.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának
üdvözlete a szovjet írók II. országos 

kongresszusához

3ól sikerült DISZ értekezlet a Debreceni 
Orvostudományi Egyetemen

(Tudósítónktól)
A napokban DISZ értekezlet 

volt az Orvostudományi Egyete­
men, amelyen részt vettek az 
alapszervek küldöttei, a pártbi­
zottság, s a felsőbb DISZ szer­
vek képviselői. . A különböző bi­
zottságok megválasztása után a 
DISZ bizottság beszámolóját Csa­
ba Béla elvtárs, a bizottság titká­
ra mondta el.

Beszélt a kormányprogram óta 
egyetemünkön is végbement vál­
tozásokról. Egyik legnagyobb 
eredmény, hogy a tagság sokszor 
szinte elemi erővel bírál, érdek­
lődik a dolgok iránt, bár sokszor 
csak a hibákat ismételgeti. Pedig 
van mivel büszkélkedni, s néha 
a múltra is gondolni.

Pl. 1937/38-ban 226 orvostan­
hallgató volt, ma 744.

1937/38-ban 10 munkás szárma­
zású. 25 paraszt, 51 értelmiségi.

1954/55-ben 203 munkás, 163 
paraszt, 157 értelmiségi.

1937/38-ban: ösztöndíjas 5 fő, 
jelenleg: hallgatók 92 százaléka. 
S ez már szinte fizetés jelleget 
vesz fel, s kevéssé ösztönző. 
Eredményes volt a tanulmányi 
munka is. Az előző évi 3.84-hez 
képest 3.93-ra emelkedett az egye­
temi átlag. A DISZ bizottság át­
laga pedig 4.63.

Más vonalon is tevékeny volt 
a DISZ tagság. Fellendült a pat­
ron ázs munka. Hangulatos klub­
délutánokat rendeztek, az évfo­
lyam és egyetemek közti sport­
versenyek az egész hallgatóságot 
megmozgatták. Sok fiatal dolgo­
zott a kultúrház építésénél,

vett részt nyáron országos jelle­
gű munkákban. A szigorló orvo­
sok elhozták Nagyberekről a leg­
jobb brigádnak járó zászlót, s az 
ott végzett jó műnkéért két hall­
gatót a DISZ Központi Vezető­
sége dicsérő oklevéllel tüntetett 
ki.

A DISZ munka — elsősorban 
az alapszer vezetek ben folyó mun­
ka — azonban még mindig szín­
telen, nem eléggé vonzó. Nem 
eléggé érzik a fiatalok még sa­
játjuknak a DISZ-t. Az egyének- 

1 való foglalkozás, az egyéni 
meggyőzés még nem vált minden 
DISZ vezető fő munkamódszeré­
vé. Nincs elég' anyagi fedezete 
sem a DISZ-nek egyes célkitű­
zések, programok megvalósításá­
ra. Fellelhető a kényelemszeretet, 
a fokozott anyagiasság, nemtörő­
dömség. A tanfegyelem sem elég 
szilárd. Bár az egész társadalom 
felelős az ifjúság neveléséért, 
egyetemünk nem teljesen valósí­
totta meg a reáháruló feladato­
kat. A DISZ-nek, de az oktatóik­
nak is az eddigieknél sokkal fo 
kozottabban kell nevelni a 'hall­
gatókat hazaszeretetre, ember- 
szeretet-re, az orvosi hivatás sze- 
retetére, kulturált magatartásra 
alakítani, formálni kell jellemü­
ket.

A beszámolót élénk vita kö­
vette.

Többen szóbahoz-ták az egye- 
tenni hallgatók túlterheltségét 
ígéret hangzott el a túlterheltség 
csökkentésére. Mások a Maros­
vásárhelyi Orvostudományi Egye- 

i lemmel és a Kolozsvári Egyetem­

mel való kapcsolatok felvételét, 
ezenkívül Magyar Egyetemi Új­
ság megindulását javasolták.

Salánlci elvtárs, a pártbizottság 
titkára felhívta a DISZ szerve­
zetek figyelmét arra, hogy bát­
rabban kezdeményezzenek, ' ne 
várjanak mindent felülről. A 
DISZ a tagságé, amit akarnak, 
az történik. Bíráljanak még töb­
ben, még bátrabban, még átgon­
doltabban. Tegyék a DISZ mun­
kát érdekesebbé, vonzóbbá, ro- 
mantikusafobá. A pártbizottság 
minden segítséget megad munká­
nkhoz.

Még' számos hozzászólás hang­
zott el, majd a vita lezárása után 

i,r került a választmány, a kül­
döttek megválasztására, A vá- 
asztmány pedig megválasztotta 

az új DISZ bizottságot.
Fordulópontot jelent ez az ér­

tekezlet az egyetemi DISZ szer­
vezet életében.

Bár a beszámoló nem volt tel­
jesen mentes az általánosságok­
tól és bizonyos f.rázisszerűségtől 
mégis az utóbbi idők legalapo­
sabb beszámolója volt. A vitáiban 
pedig nyílt, őszinte hang nyilvá­
nult meg, jószándék, segíteni 
akarás, a hibáik felvetése mellett 
sok átgondolt, hasznos javaslat. 
Az érteíkezlet tapasztalatait fel 
kell használni. Ha az az aktivi­
tás, amely az értekezleten meg­
nyilvánult, a gyakorlati munká­
ban folytatódik és erősödik, ak­
kor az egyetemi DISZ munka 
minőségi megjavulását fogja 
eredményezni.

Moszkva (TASZSZ) A Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottsága a szovjet írók 
II. kongresszusának és azon ke­
resztül a hatalmas szovjet iroda­
lom valamennyi képviselőjének 
üdvözletét küldte. A Szovjetunió 
Kommunista Pártja üdvözleté­
ben méltatja az I. írókongresszus 
óta elért jelentős sikereket és azt 
a rohamos fejlődést, amelynek 
eredményeként létrejött a Szov­
jetunióban a kiemelkedő jelentő­
ségű soknemzetiségű szépiroda­
lom. Az üdvözlet nagyra értékeli 
a szovjet irodalom eszmei harcát, 
amelyet az „irodalom független­
ségét“, továbbá a „művészet a 
művészetért“ hazug és képmuta­
tó burzsöá jelszóval szemben ví­
vott és amellyel szemben a dol­
gozók érdekeinek szolgálatát tűz­
te ki céljául.

„A szovjet nép előtt nagyszerű 
feladatok állnak“ — áll az üd­
vözletben. — „A szépirodalom 
mint a művészet minden egyéb 
fajtája is lelkesíteni hivatott a 
szovjet embereket alkotó munká­
ra, útjukon jelentkező nehézsé­
gek és fogyatékosságok leküzdér 
sere, a kommunizmus felépítésé­
nek nagy muvikájára.“

Az SZKP Központi Bizottsá­
gának üdvözlete ezután felhívja 
az írókat, tanulmányozzák beha­
tóan a valóságot, a marxizimus- 
leniniamus alkotó szellemű elsa­
játítása alapján, amely lehetővé 
teszi, hogy egész bonyolultságá­
ban és teljességében meglássák 
az élet valódi igazságát úgy, 
amint az a jelenlegi nemzetközi 
körülmények között egyfelől az 
imperialista tábor, másfelől a 
szocializmus és a demokrácia tá­
bora között kibontakozó harc fel­
tételei között kialakul, értsék 
meg azokat a fejlődési folyama­
tokat, amelyek az országban vég­
bemennek és amelyeket a kom­
munista párt irányít, értsék meg 
a szocialista társadalom fejlődé­
sének törvényszerűségeit és táv­
latait, világítsanak ró az életben 
jelentkező ellentmond ásókra és 
konfliktusokra.

Az irodalom fontos és megtisz­
telő feladata olyan szellemben ne­
velni az ifjúságot, a fiatal mun­
kásokat, kolhozparasztokat, értel­
miségieket, a szovjet hadsereg 
harcosait, hogy szeressék a mun- 
liát, legyenek életvidámak és 
ettenthetetlenek. Bízzanak

ügyünk győzelmében, odaadóan 
szolgálják a szocialista hazát és 
legyenek kész mindig megsemmi­
sítőén visszavágni az imperialista 
agresszoroknaik, ha azdk megkí­
sérlik magzavarni népeink békés 
munkáját.

Az SZKP Központi Bizottságá­

nak üdvözlete a továbbiakban, 
megemlíti azokat a hiányosságo­
kat, amelyeknek kijavítása az el­
következendő idők feladata: 
Irodalmunk sok tekintetben 

még elmarad a rohamosán fej­
lődő élet, a politikailag és mű­
veltségben nagyot fejlődött olva­
sók igényei mögött. Az utóbbi 
időben kevés olyan jellegzetes és 
művészi szempontból kifejező 
alakot teremtettek, amelyek lel­
kesítő példa gyanánt szolgálhat­
nának az olvasók milliói számá­
ra.“ „Az irodalomban nem tük­
röződik kellő módon a kapitaliz­
musnak, az emberek tudatában 
megbúvó csökevónyei elleni harc. 
Másfelől az élettől elszakadt egyes 
írók erőltetett konfliktusoicat ke­
resve kontármunkákat írták, el­
torzítva, sőt olyloo-r rágalmazóén 
mutatták be a szovjet társadal­
mat, indokolatlanul becsmérelték 
a szovjet embereket.“

A párt felhívja az írókat bá­
tor, alkotó gondolatokra. Az iro­
dalom valamennyi fajtájának és 
műfajának gazdagítására és to­
vábbfejlesztésére, a művészi tö­
kéletesség színvonalának emelé­
sére, hogy maradéktalanul kielé­
gíthessék a szovjet olvasók egyre 
növekvő szellemi igényeit. A 
szovjet írók szövetségének to­
vábbra is a szovjet irodalom esz­
mei irányítására, az írók ideoló­
giai nevelésére és művészi töké­
letességük fokozására kell a leg­
főbb figyelmét összpontosítania. 
Erélyesen kell harcolnia a szo­
cialista realizmus elveitől való 
elhajlások és minden olyan kí­
sérlet ellen, hogy irodalmunkat 
elválasszák a szovjet nép életé­
től, a kommunista párt és a szov­
jet állam politikájának időszerű 
kérdéseitől, harcolnia kell a na­
cionalizmusnak, a kozmopoli {iz­
musnak és a burzsoá ideológia, 
más megnyilvánulásának vissza­
térő tünetei, valamint az olyan 
próbálkozások ellen, hogy irodal­
munkat a njórspolgáriság, az. 
eszmeietlenség és a dekadencia 
mocsarába taszítsák. A szovjet 
irodalom, mint a világ élenjáró 
irodalma a dolgozók ügyét hiva­
tott szolgálni, a szovjet irodalom­
nak a világ művészeti alkotásai­
nak csúcsán kell állnia.

Az SZKP Központi Bizottsága 
eredményes munkát kíván a szov­
jet írók II. kongresszusának és 
kifejezésre juttatja azt a szilárd 
meggyőződését, hogy íróink min­
den erejükkel odaadóan fogják 
szolgálni a szovjet népet, olyan 
műveket alkotnak, amelyek mél­
tóak a kommunizmus építésének 
nagy korszakához — fejeződik be 
az SZKP Központi Bizottságának 
üdvözlete.

ü minisztertanács határozata az 1954. évben
a karácsénál és az Éjével magetóző 

napák mHBkaMeiérél és a bérfizetésekről
A minisztertanács határozatot 

hozott az 1954. évben a kará­
csonyt és az újévet megelőző na­
pok munkaidejéről, valamint a 
bérfizetésekről.

A határozat szerint a kará­
csonyt és az újévet megelőző na­
pon az egyes miniszterek az ille­
tékes szakszervezetek elnökségé­
vel egyetértésben engedélyezhe­
tik, hogy a karácsonyt és az új­
évet megelőző napon az egy mű­
szakban dolgozó vállalatoknál, 
hivataloknál, intézményeknél a 
szombati munkarend szerint dol­
gozzanak, a két és htárom mű­
szakban dolgozó vállalatoknál az 
első két műszák munkaidejét hat 
órára csökkentsék, illetve a har­
madik műszakot elhagyják.

Annak érdekében, hogy a ter­
melésben ne legyen fennakadás 
s a dolgozók keresete a munka­
időkiesés következtében ne csök­
kenjen, a vállalatok igazgatói — 
a dolgozók kívánságára — elren­
delhetik, hogy az elmaradt mun-

Juhász La jos ’ kaidőt akár a megelőző napoleon,

akár a következő négy héten be­
lül (harmadik műszak esetében 
vasárnapon is) munkában kell 
tölteni. Ez a munkaidő nem te­
kinthető túlmunkának, illetve 
heti pihenőnapon végzett mun­
kának.

Ezek a rendelkezések nem vo­
natkoznak a folyamatos terme­
lést folytató üzemekre.

A bérfizetési napok a követke­
zőképpen módosulnak:

A december 21-én és 24-én 
esedékes munkabéreket decem­
ber 21-én,

a december 22-én, 25-én és 
26-án esedékes munkabéreket 
december 22-én,

a december 23-án és 27-én ese­
dékes munkabéreket december 
23-án,

a december 29-én és 30-an ese­
dékes munkabéreket december
29- én,

a január 1-én és 2-án esedé­
kes munkabéreket december
30- án kell kifizetni, (MTI)
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S/takarítottuk a nuuökaí
Ünnepre készül Debrecen, a.z 

Ideiglenes Nemzetgyűlés meg- 
alalkulásának tizedik évforduló­
jára. Hetek óta készülünk e 
•napra, folynak a szépítést mun­
kálatok. Most, mint a Debre­
cenit Ingatlankezelő Vállalat 
igazgatója irányítóin a munkát 
s ahogy nézem a munkások 
igyekezetét, amivel ez ünnep­
napra 'készülnek ök is, régi em­
lékek vibrálnak előttem. 
Eszembe jut a tíz év előtti Deb­
recen, az a város, amelyiken 
szintén átrohant a háború vi­
hara, amelyik romokban állt s 
nem a kapuk festése, a házaik ■ 
meszelése, hanem a romok el­
takarítása volt a gondunk.

A Vagongyárban dolgoztam 
akkor. Keserű szívvel jártam a

Vagongyár romjai között, de 
nem estem kétségbe. Munka­
társaimmal együtt, a kommu­
nistákkal összefogva hozzálát­
tunk a romok eltalkarításához, 
ahhoz, hogy újra megindulhas­
son a termelés.

A felszabaduláskor műveze­
tő lettem. Nem kis öröm volt 
számomra, hogy a Vagongyár 
újjáépítési munkálatainak ter­
vezésével engem bíztak meg. 
A tervek elkészültek, s a ter­
vek alapján újra felépültek a 
lebombázott részek. De nem­
csak a Vagongyárban végez­
tünk újjáépítési munkát, ha­
nem a városban is.

A Dohánybeváltó kerítéseit 
kijavítottuk, majd részt vet­
tünk az állomás romiaíuak el-

taikarításában. De segítettük a 
szovjet hadsereget is, mint aho­
gyan ők segítettek bennünket. 
Mozgókonyhát készítettünk szá­
mukra, s velük együtt hoztuk 
rendbe a szabadságtelepi isko­
lát — annyira, amennyire ezt 
abban az időben lehetett. Ak­
kori munkám eredményeként 
., Kiváló munkáért“ jelvényt 
kaptam, W4S-ban 2S napot tölt­
hettem a népi demokratikus 
Lengye lországban.

Azóta tíz esztendő tett el 
harcban, munkában töltött tíz 
esztendő, amelynek tapaszta­
latai még erősebbé, még har­
cosabbá kovácsolt . válameny- 
nyiüviket.

SIMON ISTVÁN, 
a ÓIK igazgatója

VÉDJÜK HEG PARKJAINKAT
Debrecen város egészségéhez, 

szépségéhez elválaszthatatlanul 
hozzátartoznak a parkok. A vá­
ros vezetői gondoskodtak arról, 
hogy a háborús pusztítások után 
nagyobbitsák a tereket, parkol 
létesítettek így a nagyállomás 
eiőtíi hatalmas térségre is, az el­
tűnt házsorok helyére.

A jószándék tehát megvan. Di­
cséretes a törekvés, hogy megte­
remtsék a virágos Debrecent. 
Nagy szükség is van itt minden 
fára, minden zöld növényre, hogy 
egészségesebbé tegyük a város 
levegőjét és lekössük porát.

A parkokkal azonban baj van. 
Évek óta tart a harc. Ültetik — 
pusztítják- Ez év őszén a városi 
kertészet 3200 dísziái. 10.000 tu­
lipánhagymát és 18.000 árvácska 
paiántot ültetett ki. A díszfákból 
már épp eleget kitördeltek, az 
árvácska patentokat százszámra

szedték fel a virágágyakból. A 
vakmerő tolvajok a parkőröket is 
megtámadják, különösen a Petőfi 
park őreit már többször súlyosan 
bántalmazták.

Parkjainkat pedig meg kell 
védeni, s ezérl tekintse a város 
minden becsületes lakója szemé­
lyes ügyének a debreceni parkok 
védelmét. Ne legyen közömbös 
azokkal szemben, akik rongálják, 
pusztítják a város nagy költség­
gel létesített parkjait. Minden 
esetben tegyenek jelentést a tol 
vajok ellen és tevőlegesen segít­
sék a közbiztonsági szerveket 
ahhoz, hogy eiedményesebben 
tudják megvédeni városunk ékes­
ségeit, a parkokat. Különösen 
fontos az éberség most, karácsony 
előtt. Lopják a fenyöfácsitáka*. s 
ha nem vigyáznak, a nagyobb 
díszfenyők koronáját is lefíírésze- 
lik a tolvajok.

Továbbra is Hajdú-Bihar megye az első 
a téli gépjavításban

Beköszöntött a tél. Igaz, hogy 
december első feliében a feltű­
nően enyhe időjárás mindnyá­
junkban őszi 'hangulatot terem- 
lett, de ilia a hideg nem is, a ha­
ter kopár képe azonban beszéde­
sen bizonyítja, hogy 'él van. Ré­
gen magunk mögött hagytuk az 
őszi termények betakarítását, a 
traktorok csaknem mindenütt be­
fejezték a szántást, névtelen, 
csendes a határ. De nem csende­
sek a gépállomások udvarai, sze­
relő műhelyei, mert ott ilyenkor, 
a téli hónapokban van igazán 
komoly munka. Javítják a moto­
rokat, rendbehozzák a munkagé­
peket. készülnek a jövő évi fel­
adatok méltó fogadására. Mert 
jó munkát végezni és sok .pénzt 
keresni csak jó gcppel, jó szer­
számmal lehet — mondják a trak­
torosok. Megyénkben a téli gép­
javítások során egymásután szü­
letnek a szebbnél szebb teljesít­
mények, melyeknek eredménye­
képpen Hajdú-Biiíar már hosz- 
szabb ideje első az országos gép- 
javítási versenyben.

fl gépjavításban 
a pocsaji gépállomás vezet

A pocsaji gépállomás dolgozói 
az Ideiglenes Nemzetgyűlés meg­
alakulása tiszteletére tett válla­
lásukat teljesítették, s decemberi 
gép javítási tervüket már decem­
ber 10-e előtt befejezték. E 'havi 
előirányzatuk 6 traktor kijavítása 
volt, de már hetet kijavítottak.: 
A tervben szereplő két ekét 
send behozták, a decemberre ter­
vezett három tárcsa helyett 
nyolc készült el. s a kultivato; 
javítási tervüket :s túltel iesiíet- 
tek. mert már három kuitivátor 
várja készen a tavaszt, 'holott 
e hónapra csak egy szerepelt a 
tervben. A december 31-ig kija­
vítandó 9 cséplőgép is már ré­
gen elkészült.

Meg kell említeni, hogy a gép­
állomás dolgozói a terv túltelje­
sítésén kívül igen jó minőségű 
munkát végeztek. Eredményüket 
„ jó kollektív munkával és mű­
szaki szervezettséggel érték el. 
Minden brigád tudja, hogy a gép­
javításban mi a terv feladata, s 
az elvégzett munkát minden öt 
napban röpg'yűlésen értékelik. 
Igen szépek még a hosszú pélyi 
és hajdúböszörményi gépállomás­
nak a gépjavításban elért ered­

ményei. Hajdúböszörményben a 
kombájnok rendbehozásánál a 
motort, a vágószerkezetet és a 
cséplőrészt tökéletesen, minőségi­
leg kifogástalanul kijavították. 
December 21 tiszteletére tett vál­
lalásukat a hajdúböszörményi 
gépállomás dolgozói is még de­
cember 10-e előtt teljesítették,

MmeM köszíMnl® 
az országos elsőséget ?
Az a tény, hogy a Hajdú me­

gyei gépállomások téli gépjaví­
tás i eredményei a legjobbak az 
országiban, igen rak pozitív kö­
rülmény összegezésével magya­
rázható. E körülmények, tények 
között első helyen szerepel a gép­
állomások közötti téli gépjavítá­
st munkaverseny, s azon belül a 
december 21 tiszteletére indított 
versenyimozgalom. Nagyban hoz­
zájárult a sikerhez a javítási 
munka szervezettségére való tö­
rekvés, gépállomásaink megerő­
södött műszaki irányítása és még 
egy sor.más körülmény.

Egy dologgal azonban bőveb­
ben kell foglalkoznunk, még pe­
dig azzal, hogy traktorosaink 
már a nyár elején igen helyes 
mozgalmat indítottak el. mely­
nek áldását most érzik igazán. 
Arról van szó tudniillik, hogy az 
erőgépkezelők egész éven át fi­
gyelték gépeiket, szemmel tar- | _ 
tották a kopásokat, és ezeknek ■: 
alapján már a nyáron megr-en- 
dőltek- a téli gépjavításhoz szüli- I, 
séges alkatrészeket, s most nin­
csenek szűkében a javító anyag 
nak. Tanultak a tavalyi példából 
mert a múlt évben bizony iegtöb- {’ 
ben aikkor rendelték meg a javi- -! 
táshoz szükséges dolgokat, ami- 1. 
kor a gépet szétszedték, s mire 
az alkatrészeket megkapták, el­
múlt a tél.

Hajdúsámsonban. Ugyancsak 
nagy az elmaradás Tisza ősegén 
is, ahol a gépállomás dolgozói 
három cséplőgép, három traktor, 
öt vetőgép és egyéb kisebb gé­
pek javításával adósak. Az 
egyébként élenjáró tiszacsegei 
gépállomás kullogásának főcka 
az, hogy a talajmunkók hosszú 
időre nyújtása miatt későn kezd­
tek a gépek javításához.

A tervtől való elmaradás má­
sik oka ezeken a helyeken, hogy 
nem kísérték egész évben figye­
lemmel a gépek elhasználódásáit, 
s így nem szervezhették meg a 
gyors gépjavítás legfontosabb 
előfeltételét, a zökkenőimentes 
javító anyag ellátást. Magukban 
keressék a hibát azok, akik a 
Földművelésügyi Minisztérium 
anya gell átó vállalatára szeretnék 
áthárítani gyenge eredményei­
ként a felelősséget, mért a FÖ- 
MÁV megyei kirendeltsége min­
dent elkövetett idáig a gyors al­
katrészellátás érdekében.

Mivel még csak a tél elején 
tartunk, nincs ok az elkedveüe- 
nedésre sem Balmazújvároson, 
sem Tiszacsegén, sem másutt, 
ahol -gyengék az eredmények. Re­
méljük, hogy a kezdeti nehézsé­
gekből fakadó elmaradások is 
csak kezdetiek, s a közeljövőben 
jó munkával hamarosan legyőzik 
a nehézségeket. V. B.

Tízezer Haitid megyei dslgozó kap oklevelei
községek közötti versenytDebrecenben és Hajdú-Bihar 

megyében az országgyűlés debre­
ceni ülésével kapcsolatban nagy­
arányú munkaverseny bontako­
zott ki. Az üzemek versenyét a 
debreceni Orvosi Műszer gyár, a

■senyí Bedü 
kezdeményezte. A munkaver­
senyben kitűnt Hajdú megyei 
dolgozók jutalmazására tízezer 
díszes oklevelet osztanak ki.

öíssülelátét ácsolnak Debrecenben
Az országgyűlés debreceni ülé­

se után, december 21-én este a 
debreceni dolgozók nagyszabású 
ünnepi felvonulást tartanak. Lo­
bogó fáklyákkal, színes lampio­
nokkal vonulnak majd a munká­
ban kitűnt debreceni dolgozók a

párt és a kormány vezetői előtt. 
A felvonulásra készülőben mér 
ácsolják az Arany Bika szállóval 
szemközti részen azt a lelátót, 
amely előtt elvonulnak maid a 
debreceni dolgozók.

Sikeres helytörténeti Mltmú a herettyijfafisi járásid
A felszabadulási ünnepségek és 

a választás közötti időszakban a 
járásban több helyen rendeztek 
helytörténeti kiállítást. Az volt 
a cél, hogy népünk történelmi 
hagyományait felkutatva, nép- 
művészeti alkotásainkat, írásos, 
vagy a nép ajkán élő értéketeket 
a széles tömegekkel m-eg-isnieríts- 
siiik.

A lakosság régi írásokkal,

bronzkori leletekkel, Kossuth- 
bankókkal, fényképekkel, újság­
cikkekkel, pénzgyűjtőmé anyel, 
bélyegsoroza-tokkal egészítette ikj 
az anyagot. A berettyóújfalui já­
rási tanács arra kérte a járási 
kultúrház igazgatóját, hogy szer­
vezzen állandó jellegű múzeumot 
a felszínre került értékek meg­
mentésére.

Dr. Sándor Mihályné

Kivilágítják a debreceni Nagytemplomot
A történelmi nevezetességű 

debreceni Nagytemplom a tíz­
éves évfordulóra új köntöst öl­
tött. A kéttornyú, évszázados 
templomot december 21. -én este 
reflektorok fénye világítja majd 
be. Legutoljára 1938-ben volt ki­

világítva a Nagytemplom, ami­
kor négyszázéves évfordulóját 
ünnepelte a debreceni reformá­
tus kollégium. Reflektorukat sze­
reltek a templom előtti parkban 
lévő Kossuth szobor kivilágításá­
ra is.

Nem
sem Hajdúnánáson

Beszámoló a Béke-ViSágtonács 
stockholmi üléséről

Tii-TÄKOZU^K

A fnefyetéy&lték a vécofotá&t
Ezekben a napokban, amikor 

i nyugati hatalmak a párizsi 
szerződés ratifikálására készül­
nek és talprarángalják, új unifor­
misba bujtatják a Wehrmacht 
alakjában azt a barbár hordát, 
amely négy évtized leforgása 
alatt kétszer zúdult Európa né-

Bár a gépjavításban megyénk. _ 
országos elsőséggel dicsekedhet i_
vannak azért gépállomások, MTK- í emlékezetemben felmerül
[yek erősen _ halrajtatjai a mer* mp cmléke_ Több mint Hz 
jobb eredményeit e.eieset, azóta, de a kép olyan
megyei rangsorolásban legutols; ; mintha, tegnap történt
a balmazujvarosi gépállomás, j 
december 10-ig esedékes tervük­
höz viszonyítva a dolgozók ne-rr jor űvös, októberi regi
javítottak lel egy cséplőgépet "•* Előző este jöttünk
egy ara-tógépet, három kombájnt., [.óvóhelyről. Az óvóhely, az 1st 
két ekét, vetőgépet és kult-ivátort.1t :án malom pincéje biztos merte- 

sokkal jobb az eredmény I leltet jelentett a bombázások ei­
sern pedi" ,! ,en, de nem maradhattunk to- 

;ább. Nyilvánvaló lett, hogy a 
'öbb mint egy hete ott veszteglő

reggel volt. 
haza az

soknak találta ezt az~ összeget, 
vagy talán nem hitt a tábornok 
úr szavának?!

4pám és a munkások nagy ré- 
sze ottmaradt éjszakára, 

minden eshetőségre készen, hogy­
ha lehet, mentsék a menthetőt. 
Kora reggel alig vártuk, hogy 
világosodjék, első dolgunk volt 
felmászni házunk padlására, 
megtudni, áll-e a malom? Nem 
kíváncsiságról volt szó, több volt 
annál. Apám ekkor már 25 éve, 
bátyám és én egy-két idényt már 
végig zsákoltunk benne. A ke­
nyeret jelentette számunkra. 
Fenn, a magasból szörnyű lát­
vány tárult elénk. Égett a ma­
lom. A malomig vezető utat egy- 
futt&ban tettük meg. összeszorult 
a torkunk, amikor közvetlen kö-

cülönleges német osztag nem vár zelről megláttuk a tegnap meg 
I iovább, felrobbantja a malmot. ’ ’

Hétfőn délután 5 órakor <- deb­
receni városi békebizottsag és a 
Kossuth Lajos Tudományegye­
tem békebizottséga lagygyűlést 
rendez a Kossuth T,ajos Tudo­
mányegyetem aulájában. Az ér- 
tieklődéssel várt nagygyűlésen 
Péter János református püspök, 

Béke-Világtanács tagja __ és 
■'oldván Aladár Ko-suóh-díjas,

a Kossuth Lajos Tudu-manyegye 
tem professzora a Béke-Világta­
nács stockholmi ülésének tapasz­
talatairól. az ott szerzett szemé­
lyes élményekről számolnak be 
a hallgatóságnak.

A gyűlésre Debrecen dolgozó 
népét szeretettel várja a debre­
ceni városi békebizottság.

büszkén magasló ötemeletes épü­
letet. A korom- és pernyeeső­
ben, füstfelhőben vörösre mart 
szemű munkások futkosták, bot­
ladoztak, vállukon liszteszsálkok- 
kal. S ehhez a szomorú látvány­
hoz a pattogva égő óriási máglya hullattunk. És éppen ezért min- 

ezer pengő lett volna az az összeg recsegése-ropogása szolgáltatott den erőnkkel azon leszűrik, hogii 
váltságdíj —, amelynek le- halotti kísérőzenét. Dél felé szőr- ez az ugrás — ha bekövetkezik 

tábornoki nyű robbanással omlott le egy 
tűzfal, s zuhantak alá a gépek,

t tárgyalások ugyanis, amelyek 
•gyrészt a német parancsnctkság, 
násrészt a malom vezetősége kö- 

'zöH folytak — a malom épség- j ben hagyására vonatkozóan. — 
| ne m jártak eredménnyel. Száz-

megmenteni a raktárt, a többi a 
tűz martaléka lett.

Hazafelé menet apám elmond­
ta a történteket. Hajnalban o 
németek felrobbantották a gép­
házat, benzinnel locsolták le a 
malom emeleteit és felgyújtottuk. 
Mikor fecskendőkkel a tűz elol­
tására igyekeztek, géppisztollyal 
verték vissza őket.
A/t it- is számított ezeknek Sztá- 

lingrád, Coventry, Lidice és 
Oradour után egy debreceni ma­
lom? ...

Tíz év telt el. Felépültek a ro­
mok, és felszáradták a könnyek. 
A népek megelégelték a véron­
tást, De íme új „führere’k“ támad­
nak s a horogkeresztes zászló he­
lyébe más zászlót akarnak emel­
ni. És az emberiség rákfenéje, 
Európa fenevadja, a kis népéi; hó­
héra maholnap, tíz esztendő után 
az új „Führer“ parancsszavát 
lesve, újra. ugrásra készen áll.

Mi nem tudunk felejteni. Eh­
hez túlságosan sok vért vesztet- 
lünlk, túlságosan sok könnyet

a
I fizetése ellenében a 
: ruhába bújt náci gengszter haj
inndó lett volna visszavonni a hatalmas lendítókerelcek. Estére 

'robbantó osztagot. A vezetőség megfeszített munkával sikerült

még lendületében megtörjön a 
béketábor pörölycsapása alatt. 

GERÉB JÓZSEF, 
Debrecen, Kosztolám/i D. u. 6.
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Iríékes jufaSmokat- kaptak az őszi 
begyűjtési verseny győztesei

November 30-én ért véget ez 
országos őszi begyűjtési verseny, 
melyben Hajdú-Bi'hav a tizen­
harmadik lett. A termelőszövet­
kezetek versenyében a debrecen— 
íancsikai Szabadság tsz az I-es 
kategóriában országos viszony­
latban második lett a begyűjtés­
ien, s ezért a Begyűjtési Minisz­
tériumtól 3000 forint pénzjutal­
mat kapott. Az őszi begyűjtési 
kampányban megyénkben a püs­
pökladányi járás lett az első a 
járások versenyében, így a Be­
gyűjtési Minisztérium neki ítélte 
a legjobb járást illető 2500 forint 
•jtalimat.

Hajdú-Biharban a községek 
begyűjtési versenyében legszebb 
eredményt Ujiráz érte el, ezért 
jutalmul 1500 forintot kapott. A 
termelőszövetkezetek megyei be­
gyűjtési versenyében pedig az új­
házi Lenin tsz lett az első, s így 
méltón megérdemelte a győztes­
nek járó 2000 forintot. E jutal­
makon kívül 44 egyéni dolgozó 
kap még tárgyjutalmat a Begyűj­
tési Minisztériumtól, összesen 
18.500 forint értékben. Ezek kö­
zött 10 néprádió, ekekapák, ku­
koricadarálók, tolókapák és 
egyéb jutalomtárgyak szerepel­
nek.

SiaJcSú-BíSiarbaii* több mint 26 ezer 
vadnyúi került terítékre

Amióta megkezdődött a vadá­
szat, Hajdú-Biharban igen sok 
vadnyulat adnak át a MAVAD- 
nak, hogy részint külföldre szál­
lítsa, részint a hazai piacnak ad­
ja át a vadnyulak húsát. A MA­
VAD több mint 26 ezer vadnyu­
lat vett ót a vadásztársulatoktól, 
de ezenfelül közel 2000 vadlibát 
és 2470 fácánt is.

Az átvett vadnak mintegy 70 
százaléka külföldre kerül, 30 szá­
zaléka pedig a belföldi fogyasz­
tásra. A Debreceni Kiskereske­

delmi Vállalat nem vette át kellő 
mértékben értékesítésre a terí­
tékre került vadakat, pedig lé­
nyegesen lehetne ezzel javítani 
a húsellátást. Az elmúlt hónap­
ban a Debreceni Kiskereskedel­
mi Vállalat csak 300 nyulat vett 
át a MAVAD-tól árusításra.

Jellemző, hogy a Miskolci Kis­
kereskedelmi Vállalat ugyanazon 
idő alatt 2000 nyulat és 100 fá­
cánt vásárolt fel, hogy javítsa 
Miskolc lakosságának húsellátá­
sát.

Ä megye lepi süózó Irakforvezetöje
A megyei tanács gépállomási 

igazgatóságának értékelése sze­
rint a megye legjobb silózó trak­
torvezetője Nagy János, aki az 
egyek! gépállomáson dolgozik. Si- 
lózási terve 1530 köbméter, s ez­
zel szemben már teljesített 2263 
köbmétert, tervének 147 százalé­
kát. A teljesített műszaknormá­
ja 94.9. Az üzemanyag felhasz­
nálási százaléka 34. Nagy János 
ezt a kiemelkedő teljesítést Lanz- 
Buldogg traktorával érte el.

Minden dicséret megilleti Nagy 
Jánost, aki a silózás nagy fontos­
ságát átérezve nap mint nap 
ereje, tudása teljes felhasználá­
sával küzd azért, hogy minél több 
silótalkarmány legyen, s minél 
jobb kondícióban teleljenek át az 
állatok az egyek! gépállomás 
körzetében. Az ő jó példája ser­
kentsen másokat is hasonló jó 
munkára.

A Hortobágyon 15 forint egy vadiiba
Az idén a vadlibák valósággal 

ellepték a Hortobágyot. A sok­
ezres tömegű vadlibacsapatoktól 
több helyen bizony alig látszott 
a bokrosodó búzavetés. Sok kárt 
tettek, az bizonyos. A vadászok 
nem győzték irtani' a nagy töme­

gű vadlibaállcmányt. 'A vadllba 
ára napról napra alacsonyabb 
lett, sok került a terítékre. Tizen­
öt forintjával kínálták az állami 
gazdaságok dolgozóinak a vad­
libát.

Éléi killíritl a psÉgiips knlláratthonban
A pedagógus szakszervezet kul- ! 

túrotthonában élénk az élet. Szin­
te óránként változik az előadó­
termek közönsége. A színjátszók 
előadásra készülődnek. A művé­
szek, Schubert hangversenypró­
bái zongoraszó mellett folynak. 
Kisebb termekben nyelvtanfolya­
mokat rendeznek. A kultúrotthon 
ezzel is még akarja könnyíteni és 
segíteni a tanulást azoknak, akik­

nek nincs más lehetőségük nyel­
vek tanulására. Angol, német, 
francia nyelvtanfolyamok indul­
tak a napokban, s a tanfolyam- 
vezetők mind képzett nyelvészek 
és pedagógusok. Akik be akarnak 
kapcsolódni a kultúrotthon nyelv­
tanfolyamaira, azok jelentkezze­
nek a pedagógus kultúrotthonban 
Bethlen u. 14. szám alatt.

Munkásokat keresnek
PERFEKT gyqrs-gópfrónőt kere­

sünk azonnali belépésre. Gyógyszer- 
tár Vállalat. Vörös Hadsereg útja 
23/c. Telefon: 31-14.

AUTÓSZERELŐKET, karosszéria la­
katosokat és főművezetőt keres azon­
nali belépésre a XIII. sz. Autójavító 
Vállalat Debrecen, Szabadság útja 
l17. Jelentkezés személyesen vagy 
írásban.

A POLGÁRI Földművesszövetkeze­
tek: Járási Központja szövetkezeti 
‘számvitelben jártas bedolgozó köny- 

előt azonnali belépésre felvesz, az 
Egyek! Földművesszövetkezethez fő­
könyvelőnek. Jelentkezni lehet sze­
mélyesen, vagy írásban Polgár Sza­
badság utca 2. szám alatt. 1200 — 
1300 Ft alapfizetést biztosítunk.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Egy nyáron át táncolt. Művészi 
svéd film. — BÉKE: d. e. fél 10, 
fél 12 és fél 2 órakor: Egy nyáron 
át táncolt. Művészi svéd film. D. u. 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Sár­
kány rabjai, mesefilm. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Sen­
ki nem. tud semmit. Csehszlovák 
filmvígjáték. — METEOR: háromne­
gyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: 
Sárkány rabjai, mesefilm. — Népne­
velő 1. Szotyori telep: Rokonok. — 
Népnevelő II. Wolaffka telep: Fiúk, 
lányok, kutyák.

Színházi műsor
Ma 7-kor Csárdáskirálynő. Vasár 

nap 3-kor és 7-kor Holnapra kidé 
fül. minden jegy elkelt. 20-án, hét­
főn 7-kor Csárdáskirálynő. 21-én, 
kedden 7-kor Csárdáskirálynő. 22-én 
szerdán 7-kor Csárdáskirálynő, a 15l 
re megváltott jegyeit érvényesek. 
23-án, csütörtökön 7-kor Csárdás­
királynő, a 16-ra megváltott jegyek 
érvényesek. 24-én, pénteken d. u. 3 
órakor és 25-én. szombaton d. e. 11 
órakor Hófehérke és a 7 törpe gyer­
mekelőadás, mérsékelt he'yárakícal 
Szombaton, 25-én fél 3-kor és 7-kor 
Csárdáskirálynő, bérletszünet. Va 
sárnap, 26-án fél 4-kor és 8-kor 
Csárdáskirálynő, bérletszünet. 27-én, 
hétfőn 7-kor Csárdáskirálynő. 28-án’ 
kedden 7-kor Csárdáskirálynű, a 17- 
re megváltott jegyek érvényesek. 
29-én, szerdán este 7-kor Ármány és 
szerelem, bemutató e'öadás.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú' 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tőthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Ma délután 2 órakor a fel- 

őfokú propagandisták részére pro­
pagandista konferenciát tartunk a 
kongresszusi anyag II. témájának 
első részéből a Pártoktatás Házában.

H ÍREK

1954

December

18
SZOMBAT

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a szovjet 
hadsereg felszabadí­
totta: Alsókéked,
Abaújvár, Telkibá­
nya, Szurdok, Hi­
dasnémeti, Bodva- 
szilas, Eqerszeg, 
Bánréve helysége­
ket.

175 évvel ezelőtt, 
1779-ben halt meg 

Falud! Ferenc költő.
125 évvel ezelőtt, 1829-ben halt 

meg J. B. Lamarck francia termé­
szettudós.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fel­
hőátvonulások, legfeljebb egy-két 
helyen eső, esetleg hószállingózás. 
Helyenként hajnali ködképződés. 
Mérséklődő északi-északnyugati szél. 
A hőmérséklet kissé csökken. Leg­
magasabb nappali hőmérséklet 
szombaton plusz 3—plusz 6 fok kö­
zött. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérséklet szombaton 
reggel 0—plusz 4 fok között lesz.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR a Posta- 
igazgatóság a Postás Kultúvottbon- 
ban műsorral egybekötött ünnepélyt 
rendez az Ideiglenes Nemzetgyűlés 
megalakulása 10 éves évfordulójának 
tiszteletére. Az. ünnepélyen kerül sor 

-.zakvonal, szakszervezet, sport- 
egyesület jutalmainak kiosztására.

AZ ORVOSEGÉSZSÉGÜGYI SZAK- 
SZERVEZET Radiológus Szakcsoport­

december 19-én délelőtt. 10 órai 
kezdettel tartja VIII. tudományos 
ülését az I. Sebészeti Klinika tan­
termében.

A VAROST TANÁCS végrehajtó bi­
zottsága felhívja a város lakosságát, 
hogy a december 21-i jubileumi ün­
nepségek alkalmából házaikat lobo­
gózzák fel. A házak falait, ajtóit 
tisztítsák meg az odaragasztott hir­
detményektől, valamint a házak 
előtti kerteket is hozzák rendbe, az 
elszakadt drótkerítéseket javítsák 
meg, hogy a város minél szebb, ün­
nepélyesebb legyen. Az utcabizal­
miak ellenőrizzék a munka elvégzé­
sét.

GARÁZDA VEREKEDŐ KERÜLT A 
BÍRÓSÁG ELÉ K. Nagy András volt 
hivatásos honvéd törzsőrmester, haj­
dúhadházi lakos személyében. Tila­
lom ellenére Hódos! Imre telkén járt 
keresztül és amikor az az átjárót 
drótkerítéssel lezárta, a kerítést el­
bontotta, Hódos! Imrét és feleségét 
súlyosan bántalmazta. A bíróság a 
garázda támadót most 1 évi cs 6 hó­
napi börtönbüntetésre ítélte.

DEBRECENI Köztisztasági és Taka­
rító Vállalat Debrecen MNB 403'' szö- 

ogű bélyegző elveszett. Helyette de­
cember 18-tól „Debrecen ICöztisztasá« 
gi Vállalat" szövegű bélyegzőt hasz­
náljuk. Az elveszett bélyegzőt ér­
vénytelenítjük.

LAKOSSÁG és vállalatok részére 
azonnal átadó műkőlépcső, vasbe­
ton ablakkeret, kéményajtó, füstcsö- 
hüvely, különböző méretekben a 
a Debreceni Cementáruiparl Vállalat 
tnienén I-Iámán Kató utca 3. szám 
alatt. Árukiadás 8-tól 15 ól áig. Tele­
fon: 42-75.

December 21-én tíz sportágban lesznek versenyek
Az Ideiglenes Nemzetgyűlés első 

összeülésének 10. évfordulóján, de­
cember 21-én a debreceni sportkö­
rök tíz sportágban rendeznek ver­
senyeket.

A D. Tiszti Klub a „Gábor Áron” 
gk. laktanyában birkózó, ökölvívó, 
súlyemelő és tornabemuíatót rendez. 
A D. Építők a Kossuth utca 1. szám 
alatti teremben sakk villámlornát 
bonyolít le, a D. Vasas a Kossuth ut­
ca 33. szám alatti új Dócziban ifjú­
sági asztalitenisz ötös csapatversenyt 
rendez. A D, Haladás I. és ll„ a D. 
Lokomotív és D. Postás férfi csapa­
tok kosárlabda tornájára a Haladás 
rendezésében az egyetemi tornacsar­
nokban kerül sor. A Lokomotív sport­
csarnokban férfi és női kézilabda

villámtornát rendeznek, A férfiak 
csoportjában a D. Lokomotiv, D. Va. 
sas, D. Előre és D. Dózsa, a nők cso­
portjában a D. Dózsa. Gördülöcsap- 
ágygyári Vasas, D. Petőfi cs D. Ki- 
nizsl csapata küzd az elsőségért. A 
D. Postás a Református Gimnázium­
ban a D Postás, D. Lokomotív, D. Ha­
ladás, D. Tiszti Klub, D. Fáklya es 
Gördülőcsapágygyári Vasas torná­
szainak részvételével bemutatót tart. 
A fedett uszodában az általános — 
és középiskolások úszóversenyét, az 
Elöre tekepályáján pedig teke vil­
lámtornát rendeznek,

A versenyeket délután 5 órai kez­
dettel rendezik meg. A debreceni 
sportolók így méltóképp kiveszik ré­
szükét az évforduló megünneplésé 
bői.

Teremkézilabda bajnoki 
mérkőzések műsora

A téli. teremkézilabda bajnokság 
második fordulójának mai és vasár­
napi műsora.

Ma délután 16 óra: D. Előre—D. 
Dózsa (II. osztályú női), 10.35 óra: 
D. Postás—D. Előre (III. osztályú 
férfi), 17,20 óra: D. Szikra—D. Vö­
rös Meteor' (II. oszt. n.), 17,55 óra: 
D. Lokomotív—D. Postás (I. o. f.),
18.40 óra: Göcs Vasas—D. Dózsa (I. 
o. n.), 19.15 óra: D. Lokomotív—D. 
Vörös Meteor (I. o. n.), 20 óra: D. 
Haladás—-D. Építők (I. o. f.).

Vasárnap 9.15 óra: Hajdúsámson—• 
D. Szikra (III. o. f.). 10 óra: D. Trak­
tor—D. Vép. Lokomotiv (II. o. f.), 
10.45 óra: D. Dózsa—D. Vörös Me­
teor (III. o. f.). 11.30 óra: Bútor­
gyár—D. MTSK (II. o. f.l, 12.15 óra: 
D. Haladás—D. Szpartakusz (II. o. f.), 
15 óra: D. Postás— Püspökladány 
(II. o, n.), 15.35 óra: Püspökladány— 
D. Fáklya (III. o. f.). 16.20 óra: Cipő­
gyár— D. Kinizsi (II. o. n.). 16.55 óra: 
D. V. Lobogó —D. Petőfi (II. o. f.>,
17.40 óra: D. Élőre—D. Dózsa (I. o. 
f.), 18.25 óra: D. Petőfi —D. V. Lo­
bogó (I. o. n.), 19 óra: Bútorgyár— 
D. Kinizsi (I. o. n.), 1.9.30 óra: D. 
Vörös Meteor—D. Vasas (I. o. f.).

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnapi labdarúgó Népköztársa­

sági Kupa mérkőzések: Kinizsi pá­
lya 9 óra: D. Lokomotív—Cement- 
áruipari, 11 óra: D. Vép. Lokomo­
tív—D. Kinizsi. — Haladás pálya® 0 
óra: D. Haladás—D. Dózsa. — Petőfi 
pálya 11 óra: D. Petőfi—Püspökla­
dányi Lokomotív. -— Vidéki mérkő­
zések: Sárrétudvari—Derecske, Be­
rettyóújfalui Vörös Meteor—D. Ru­
hagyár. — A Bp, Honvéd —Bp. Dózsa 
NB I-es bajnoki labdarúgó mérkő­
zést vasárnap lejátsszák, azonban a 
mérkőzésnek a totóból való törlése 
továbbra is fennáll. — A Biharke- 
resziesi FSK labdarúgó csapata le­
mondta a vasárnapra kitűzött Haj­
dúszoboszlói Spartakusz elleni lab­
darúgó Népköztársasági Kupa mér­
kőzést. — A labdarúgó játékvezetők 
ma este 7 órakor rendezik a Tata­
rozó Széchenyi utca 33. szám alatti 
kultúrtermében idényzáró összejö­
vetelüket. — A Szovjetunió birkózó 
válogatottja Kairóban kötöttfogású 
versenyen 8:0 arányban legyőzte 
Egyiptom fegyvereserői birkózó vá­
logatottját. — A bécsi Rapid és a 
belgrádi Partizán labdarúgó csapata 
január 1-én Rotterdamban méri ösz- 
sze erejét. — A Népstadiont 1955- 
ben 103.000 néző befogadására bő­
vítik ki. — A felszabadulás után 
Debrecenben járt bécsi Vienna az 
elmúlt napokban 8:1 arányú súlyos 
vereséget szenvedett az Atíetico Bil­
bao együttesétől.

Asztalitenisz országos bajnoki 
mérkőzések Debrecenben

Ma este és vasárnap délelőtt kél 
országos bajnoki női asztalitenisz 
mérkőzést rendeznek Debrecenben a 
Dohányipari Technikum tornatermi­
ben. Ma este 6 órakor kerül sor a. 
D. Petőfi—Bp. Építők találkozóra, 
vasárnap délelőtt pedig fél 10 óra­
kor a D. Petőfi—Bp. Aluminiumgy ii 
mérkőzést rendezik.

Labdarúgó Népköztársasági Kupa 
mérkőzés a Hortobágyon

Pénteken délután a Hortobágyon 
került lebonyolításra a D. Tiszti 
Klub—Hortobágy labdarúgó Népköz- 
társasági Kupa mérkőzés. A találko­
zó végig a debreceniek fölényével 
telt el. A hortobágyiak egy-két ve­
szélyes támadást vezettek. Végered­
ményben a D. Tiszti Klub 13:1 (0:0) 
arányú győzelmet szerzett.

AMERIKAI „KÉSZÜLŐDÉS"
AZ OLIMPIÁRA

T. B e I j a j e v, a „Szovjelszkl j 
Sporf’-foan cikket írt az Egyesült 
Államoknak a melbournci olimpiá­
ra készülődéséről. Többek között a 
következőket írja:

Az Egyesült Államok sportkö­
reiben rendkívül nagy és érdekes 
előkészületek folynak az 1956-os 
melbournei olimpiára.

Különösen az Egyesült Államok 
fegyveres erőinek sportolói ké­
szülnek erősen a nagy versenyek­
re. A „hadügyminisztérium nem­
zetközi sportbizottsága’’ — ame­
lyet azért alakítottak meg, hogy 
segítse az amerikai olimpiai bizott­
ság munkáját és hogy terveket 
dolgozzon ki a fegyveres erők 
sportolóinak felkészítésére — 
nemrég kibővített ülést tar­
tott Washingtonban, a Penta­
gonban. (Az amerikai sajló ezzel 
kapcsolatban megírta, hogy ez az 
első ilyen fajta bizottság az ame­
rikai sport történetében. Elnöke: 
Peter Egnell repülőezredes.)

A bizottság határozatot hozott 
a katonai sportolók úti és egyéb 
költségeinek összegyűjtésére —. 
adakozás útján. A bizottság a 
gyűjtési kampányba több militari- 
zált ifjúsági szervezetet is bevon, 
így a cserkész szervezetet is.

Az „olimpiai alapot" ezenkívül 
a fegyveres erők bajnoki mérkő­
zéseinek bevételeivel igyekeznek 
még növelni és abban reményked­
nek. hogy legalább 1,100.000 dol­
lárt sikerül összegyűjteni ilymó- 
don.

ELADŐ központban kü­
lönálló házrész, szoba, 
konyha, speiz, előszoba, 
sertéstartás 13.000 Ft-ért. 
Érdeklődni Bajcsy-Zsilin- 
szky u. 70. Terményiroda.

150-ES Czetka motorke­
rékpár eladó. Kossuth u. 
26-b.

ELADŐ egy 25 mázsáig 
bíró vánkosos szekér, egy 
ikerablak. Széchenyi u. 68.

210 kilós mangalica zsír- 
sertés eladó, félben vagy 
egészben. Csap 45.

AUTŐKAROSSZÉRIA la- 
katosmühelyemet megnyi­
tottam. Jókai u. 2. Farkas 
József.

EGY szép konyhabútor 
eladó. Török Bálint u. 15.

MONOSTORPÁLYI út 17. 
számú ház beköltözéssel 
eladó. Érdeklődni ugyan­
ott.

VARRÓGÉP príma eladó, 
Bem tér 11. Volt Magoss 
György tér.

TRICIKLI van eladó. Sa­
rok u. 14. szám.

KIFOGÁSTALAN fekete 
pevzsaláb bunda sürgősen 
eladó. Szegedi Gergely u. 
8. ICinesesSegy.

ELADOK: gyalupad, ke­
ményfa hálók, ágyak, asz­
talok, konyhaszekrény, 
ebédlőszekrény, ruhaszek­
rény, vas, rézüst, hordók, 
fürdőkád, ablakszárnyak, 
világvevő rádió, fali órák, 
rezsó, élő libatoll, asztal­
tűzhely, tárgyalóasztalok, 
íróasztalok, állóíróasztalok, 
300—500-as mérleg. Ven­
dég u. 8.

HÍZÓNAK való 11 hóna­
pos koca eladó. Postákért
utca 13.

DIÓFÁT megvételre ke- I 
résünk. Ajánlatot: Játék 
KTSZ, Teleki utca 36. AH

CSEPEL 125 kem mo­
torkerékpár1 és rendes ke­
rékpár javítását és zomán­
cozását vállaljuk. Bem tér 
2. sz. alatti üzemrészben. 
Hajdú-Bihar megyei Laka­
tos és Gépipari Vállalat.

AH
GOMBÄTHU ZÁSHOZ kel­

lékek kaphatók Massányi, 
Budapest XIV. Szatmári u. 
13. AH

Jő állapotban lévő kom- 
bhiáltszekrény eladó. Wes­
selényi u. 51.

MODERN diófényezett to- 
! eháló eladó. Hajnal utcai 
bérház B. I. 4.

ELADÓ 5X5 méteres víz­
mentes ponyva. Libakert, 
Viola 21.

BOR 25 litertől eladó. 
Homok u. 6. sz. Ugyanott 
egy flákeres kocsi eladó.

FEHÉR zománcos kályha 
és bőrfotel eladó. Markotá- 
nyos ii. 16.

HÁLÓSZOBÁK, vitrinek, 
rekamiék, fotelek, fotel­
ágy, sezlon, lcétaknás kály­
ha,- 2%'X3)4 szőnyegek, fest­
mények, konyhaszekrény 
eladók. Ivány Endre bú­
torüzlet, Széchenyi u. 3. 
Telefon: 30-92.

DARÁLÓ Monarch négy­
mázsás teljesítményű üzem­
képes állapotban eladó. 
Karalyoa István darálós. 
Derecske.

PARKETTAZÖ iparommal 
működésem • megkezdtem. 
Használt parkettát keresek. 
Markó Kossuth 55.

ELADÓ egy 3+1-es Orion 
rádió. Honvéd utca 51,

CSERESZNYEFA szek­
rény, Nógrády Antal kép, 
Lingafon német nyelvisko­
la eladó. Vörös Hadsereg 
9. Mikóéknál.

GUMICSIZMA, autómo­
tor, kerékpár gumi javí­
tás. Csapó 99.

ELADOK 12—14 éves 
lánynak sötétkék bunda- 
béléses kabát, ruhák, nad­
rág. Vár u. 2. I. 3.
, 3-í-l-ES rádió eladó. Meg­
tekinthető délután 1 órától. 
Hatvan u. 58. Dudás.

ALBÉRLŐT felveszek. 
Csap u. 36.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Honvédtemető u. 4.

ÜVEGES ajtók 185X85, 
195X95, 200X100 tokkal, 
2 colos új csövek eladók. 
Kígyó 6.

KARÁCSONYI ajándék, 
beszédre tanítható törpe- 
papagály szép kalitkával. 
Pacsirta 15.

VILLANYMOTOR 3 ló­
erős, 110 voltos eladó. 
Nagy, Csapó 73.

ELVESZETT szürke cir­
mos macska. Megtalálóját 
jutalmazom. Marx Károly 
u. 66.

SZÉP kombinált szek­
rény eladó. Fűvészkert u. 
8. sz. harmadik ajtó.

EGY 140 kilós zsírsertés 
eladó. Csigekert utca 33.

NAPPALI gondozásra 
gyerekeket vállalok. Ku­
ruc utca 45.

ELADÓ 170 kilós korn- 
vald hízott sertés, élve 
vagy kihasítva és egy kre- 
denc. Csonka 5.

125 kilós hízott sertés 
eladó. Hegyi Mihályné ut­
ca 40

ORION 4+1-es rádió el­
adó. Rákóczi u. 41. Első 
lakás.

IRÖGÉP, számológép, rá­
dió eladó. Kölcsey utca 24. 
Telefon: 39-97.

ZONGORA (koncert pia­
nínó) Lauberger ct Gloss 
gyártmányú, alig használ: 
eladó. Debreceni Károly 
Hajdúhadház Honvéd u. 2.

EGY 100 kilóg mangalica 
sertés eladó. Szabadság út 
23.

ELADÓ Császár Péter u. 
11. sz. ház. Azonnal be 
költözhető.

MODERN dió fénvezeti 
te lehaló eladó. Kálvin tér 
5. Udvarban balra.

HÍZOTT sertés 11 hóna­
pos mangalica, 130 kilós 
eladó. Ugyanott fehér zo­
máncozott sodronyos cső- 
vaságy. István út 68.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
húz 400 négyszögöl telek­
kel eladó. Vágóhídiról, 
Vadliba ‘u. 13.

FODRÁSZBERENDEZÉS 
kétszemélyes eladó. Vörös 
Hadsereg útja 73. Udvar 
ban hátul.

3+2 varázsszemes Tele 
funken rádió, férfi gyapjú 
fekete télikabát középter­
metre eladó. Vörös Hadse­
reg 43. III. lépcső I, 9.

TELJESEN új vilanygra- 
mofon eladó. Komáromi u. 
10. Kerekestelep.

SÜRGŐSEN eladó Si- 
monffy 54. számú ház bal­
oldali része. Érdeklődni 
Hatvan 54.

DIÓFA, modern háló. 
asztalok, székek, ágylerítő.
tangóhavmónlka eladó. Vö­
rös Hadsereg 28/a I. cm.
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